



1723, Maiu 20.

Adică eu, Marie Stolniceasa lui Ursachi, ce au fost Stolnic Mare, fac știre cu această scrisoare a mè la mâna dumisale cumnatului Ion Neculce biv Hatman, pentr'o socotială ce-am avut cu dumnealui dintr'un zapis de 600 lei, a părintelui dumisali, Neculcii Vist[ernicul] ce au fost dator lui Ursachi Visternicul de multă vreme socru-meu. Iar după morte soțu-meu, innainte ce au venit Moscalii, m'am așezat cu dumnealui să dè trii sute lei și să-i dau zapisul, fiind veche datorie: neștiind dum[nealui] acè datorie, cu adevărat este plătită au ba, pe atâta ne-am așezat, pe aceste 300 lei ce scrim mai sus. Deci dintr'aceste 300 lei, cu ce m'eu dat și cu ce-am luat, oi și bani, au rămas o sută lei la gălceavă, care bani i-au fost dat dumnealui Mataragiului pentru mene. Și, lipsind dumnealui din țară pe urmă, Mataragiul nu me'au ținut în samă, și, având noi multe pări și gălceavă, pentr'acești bani, ne-au fost orânduit Mărie Sa Vodă la dumnealui Vornicul Donici să ne è sama. Și, alegând giudecata să giur eu pentru acè sută lei, cum au luat Mataragiul de al doile rând de la mene și să me-o plătească dumnealui. Deci, stând și alți frați între noi, ne-am socotit și ne-am învoit de ne-am așezat ca să nu mai giur nici eu și să-mi dè și dumnealui mie treidzăci lei pentru toate aceste socoteli și gălcevi ce am avut între noi. Deci de acmù innainte nici dumnealui să nu mai aibă a dzice că mai are ceva rămășiță la mene, nici eu la dumnealui. Și această tocmală și așezare s'au făcut innainte acestor boeri care au stătut între noi de ne-am așezat, care mai gios s'au și iscălit. Și acești 30 lei mi e-au dat dumnealui, iar pentru dzece stoguri de fân ce am fost vându[t] eu dumisali, oamenii] dumisali au fost mănecat mai mult, 11 stoguri de aiure, iar dumnealui au dzis că au mănecat numai acele dzece stoguri, de unde i-au arătat omul meu lui Ion de Boian și lui Strătulat vătăman. Deci și pentru aceasta au ales giudecata să giure Stratulat vătăman cum n-au mănecat mai mult de acele dzece stoguri și să le dau pace, iar, negiurând, să-m plătească cele unsprece stoguri Strătulat vătămanul cu Ioniasa de Boian, că așa au ales giudecata, căci au avut și ei boi: Și pentru credință m'am iscălit și eu, să să știe.

L[ea]t 7231, Mai 20.

(Isc:) Marie Ursachioae.

„ Vasile Ursachi.

„ Ștefan Luca.

„ Constantin Pilat Vel Șătrar iscal.

„ Gheorghii Post[elnicul] iscal.

„ Adam Luca Sul[gerul] am scris cu dzisa Stolnicesii.